

## 活动多元体验佳 保障有力乐无忧 文旅市场活力进发彰显平城魅力



“五一”假期古城一角。

本报讯（记者 郭伟）今年“五一”假期，平城区围绕“春满古都又见平城”主题精心策划系列文化活动，古城演艺活动精彩纷呈，多方联动保障有力，节日氛围喜庆热烈、欢乐祥和，文旅秩序安全平稳，全区文旅市场焕发新活力，处处彰显无限平城魅力。

多元活动——游客体验更丰富，文旅品牌再提升

“五一”期间，平城区8家A级景区精心准备喜迎八方宾朋，许多景区亮点突出，多元文旅活动异彩纷呈，沉浸式、互动式体验，让来同游客连呼过瘾，彰显出强劲的文旅发展效应。

古城演艺异彩纷呈。大同古城以传

统古建为依托，开展“才艺秀”“文化展览”“非遗集市”等特色活动，吸引了众多观众的目光。《李白来了》才艺互动、“千年微笑”、北魏服饰展演、八步秧歌等节目轮番上演，文艺小分队、云海曲艺社文艺汇演，代王府、东南邑等景区系列主题活动，古典与现代交融，为游客带来沉浸式文化体验。

乡村旅游凸显特色。小石子景区以“魏韵千年·农艺相传”为主题，开展魏风巡游、《魏影霓裳》灯光投影等活动，推出苏州评弹演绎《秦淮景》《茉莉花》等经典曲目，为游客带来“移步江南”沉浸式视听享受；梦太空嘉年华打造“趣味狂欢嘉年华”亲子奇妙体验；阳和坡知青文化园举办“知青岁月·劳动赞歌”活动，让游客在

乡村享受慢生活，感受别样风情。

主题乐园科技赋能。方特园区举办“方特奇趣潮玩节”，春晚同品牌机器人表演亮相，开启日夜嗨玩模式，将科技与梦幻完美结合，吸引了众多游客。

与此同时，平城区线下线上联动，推动平城文旅品牌再提升。区委网信办制作发布《魏影霓裳》《大同平城花式迎接外地游客》等视频，累计浏览量3.1万余次；“平城文旅”官方账号抖音直播“平宝带你游大同”“古城夜游”“演唱会直播”等12场，在线观看人数达22.4万人次，粉丝2万多人。其中“每次旅行都是出发，来到大同就是回家”单条播放量突破12.7万次，有效提升了平城文旅品牌知名度。

悉心保障——游客游玩更满意，平城服务美名扬

围绕“吃、住、行、游、购、娱”，平城区用贴心、细致、周到的服务热情迎接游客。平城国旅、古城游客服务中心在高速主要卡口开展咨询引导讲解服务，发放文旅宣传手册及古城地图。各职能部门协同联动效能，全力保障假期文旅市场平稳有序。

平城区教育局安排区属各学校为外地车辆提供免费停放服务，红领巾小讲解员在古城4个点位为8万余名游客提供公益讲解；古城街道组织6支志愿者队伍，累计为27万名游客提供服务；迎宾街道打造5个社区

50张床位，免费为大学生提供住宿。

平城区城市管理局全力做好文旅服务保障，强化文瀛湖生态公园周边、五大场馆、万达广场等区域管理秩序；倡导文明出行，为市民、游客发放环保垃圾袋约3万个，为抽烟游客发放携式烟灰袋约5000个；与运营方配合协调调度共享单车，保障游客出行需求。

平城区环卫服务中心全体人员高标准、严要求，强化辖区道路清洗、清扫保洁、垃圾收集清运、公共卫生间管理等工作。针对古城人流量增大的情形，将人工保洁时间从凌晨4时延时至晚上11时，加大垃圾清运频次，全方位精细化作业，让古城以干净、整洁、靓丽的形象展现在广大游客面前。

平城区公安分局加强与文旅、城管、市场监管等部门的沟通协作，织密治安防控网，全力守护游客平安，并做好安全检查、秩序维护、便民服务等工作。

平城区市场监管局强化食品安全、市场价格、特种设备监管，并在假期开展了“市场监管五一护航”网络直播。全区酒店住宿、生活必需品、旅游景区等领域价格监管到位，消费维权工作平稳有序。

平城区商务局全力保障市场供应，繁荣活跃消费市场，维护商贸流通领域安全，确保广大市民和游客度过了一个欢乐祥和、安全有序的节日。

### 平城头条

## 永泰街道两社区 开展环境优化行动

本报讯（记者 段雨萌）为提升居民生活品质，近日，永泰街道康吉社区与兴国寺社区分别开展健身器材清洁维护及卫生清理活动，优化社区环境，打造宜居家园。

当天，康吉社区新建里物业团队带着清洁工具、专业清洁剂和消毒液，对健身器材表面进行全方位擦拭。工作人员避开居民活动高峰期，科学调配消毒剂，实现无死角消杀。随后，物业联合专业维修人员对器材进行“体检”，从运转情况到螺丝松紧等逐一排查，并更换磨损零件，对所有螺丝进行二次紧固，确保器材稳固性达标。物业负责人表示，后续将建立“定期巡查+季度专项维护”制度，结合季节开展养护服务，同时宣传引导居民文明使用器材。兴国寺社区联合司法所、环卫修建队及在职党员，开展南关卫生清理志愿服务。活动当天，司法所人员维护秩序、宣传引导；环卫修建队调配垃圾清运车保障清运；在职党员与志愿者手持扫帚清扫路面垃圾，搬运建筑废料，清理卫生死角杂物。居民李阿姨开心地说：“街道干净整洁了，居住起来也舒心多了！”

本报讯（记者 丁亚琴）近日，平城区各学校举行家长开放日活动，邀请家长代表走进校园，了解学生校园文化生活，促进家校之间紧密联系与深度合作，共绘家校共育“同心圆”。

大同大学附属小学举办以“沟通从心开始，让爱陪伴成长”为主题的家长开放日活动。活动伊始，校领导向家长们详细介绍了学校在过去一学年所取得的各项优异成绩，以及为全方位培育学生所采取的一系列有力举措。针对不同年级学生的特点，学校精心安排了相应的交流重点：低年级着重聚焦“养成教育”，帮助学生从小养成良好的行为习惯；中年级以“阅读与思维培养”为主，助力学生提升综合素质；高年级针对“亲子沟通难题”展开探讨，为家长提供有效的沟通策略。平城区14校振华校区举办了“育·见未来·家·倍精彩”家长开放日活动。活动中，各班班主任就本学期开展的活动、学业水平监测评价及学生在校期间的学习和生活情况，与家长们进行了交流。平城区46校在此次活动中采用“校级统筹+班级特色”模式。

在校级层面，校长通过广播向全体家长汇报了学校的教学成果、发展规划以及育人理念，让家长对学校的整体发展方向有清晰认知。班级层面上，班主任结合班级实际情况，借助PPT展示、视频播放等方式，介绍班级管理情况与学生在校表现。各学科教师针对学科学习方法、期中反馈等方面给予专项指导。

本报记者（记者 郭伟）走进永泰街道两社区，看到健身器材焕然一新，社区环境整洁有序。居民们纷纷表示，这样的环境优化行动让他们感受到了社区的用心和温暖。

本报记者（记者 郭伟）永泰街道康吉社区与兴国寺社区积极开展环境优化行动，提升了居民的生活品质。

本报记者（记者 郭伟）永泰街道康吉社区与兴国寺社区积极开展环境优化行动，提升了居民的生活品质。